

В Совет по защите диссертаций
К 05.30.01 при учреждении образования
«Белорусская государственная орденов
Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени
сельскохозяйственная академия»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шутовой Светланы Викторовны
«Организационно-методическое обеспечение коммерциализации
инноваций в аграрном бизнесе Республики Беларусь», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством

В настоящее время развитие экономической системы современной Беларуси происходит в весьма непростых условиях, когда одновременно усиливаются интеграционные процессы по одним направлениям и обостряется конкурентная борьба по другим. Все это требует постоянного осуществления широкомасштабных научных исследований инновационного характера, направлениях на формирование эффективно функционирующего в рамках региональных и глобальных экономических объединений национального народнохозяйственного комплекса.

Развитие национального рынка инноваций и его инфраструктуры подтверждает постоянно возрастающий интерес к научным разработкам, а взаимосвязь науки, образования и производства выходит на первый план, что подтверждается возрастанием количества субъектов хозяйствования участвующих в процессе внедрения новейших научных разработок в производство.

Следовательно, тема диссертационной работы Шутовой С.В. является весьма актуальной.

Из представленной цели и задач исследования видно, что в диссертационной работе автор выявил и детально изучил наиболее актуальные проблемы, непосредственно связанные с организационно-методическим обеспечением коммерциализации инноваций в аграрном бизнесе Республики Беларусь, о чем свидетельствуют имеющие научную новизну и практическую значимость теоретические основы, методики, алгоритм коммерциализации и научно-практические рекомендации.

Особый научно-практический интерес вызвали следующие разработки автора: углубление теоретико-методических основ коммерциализации инноваций в современных условиях; методические подходы к определению результативности коммерциализации инноваций; организационный алгоритм коммерциализации инноваций в аграрном бизнесе; научно-практические

рекомендации по формированию фондов инновационного развития научно-технологических парков и их резидентов (сельскохозяйственных организаций).

Шутова Светлана Викторовна внесла существенный вклад в организационно-методическое обеспечение коммерциализации инноваций в аграрном бизнесе Республики Беларусь, а разработки и выводы, содержащиеся в диссертационной работе, могут быть использованы организациями аграрного бизнеса и субъектами инновационной инфраструктуры.

Однако, несмотря на положительные моменты, в автореферате следовало бы более подробно описать сущность и особенности составных блоков (корпоративного и институционального) организационного алгоритма коммерциализации инноваций (стр. 11).

Данные замечания не оказывают существенного влияние на главные теоретические и практические результаты диссертационного исследования и не влияют на общую положительную оценку работы.

Актуальность выбранной темы, степень научной новизны, обоснованность и достоверность сделанных выводов и полученных соискателем результатов дает основание считать диссертационную работу на тему «Организационно-методическое обеспечение коммерциализации инноваций в аграрном бизнесе Республики Беларусь» завершенным научным исследованием и отвечает требованиям пунктов 19, 20 Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий в Республике Беларусь, а ее автор Шутова С.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством.

Выражаю свое согласие на размещение отзыва на автореферат диссертации на сайте УО «Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия».

Директор Института повышения квалификации
и переподготовки кадров АПК БГАТУ
доктор сельскохозяйственных наук,
доктор экономических наук, профессор
Тел.: +375 17 272 96 81
Эл. почта: yakovchik.ipk@bsatu.by



Н.С. Яковчик

Подпись Н.С. Яковчика удостоверяю:
Начальник отдела кадров БГАТУ
Тел.: + 375 17 272 81 14
Эл. почта: rektorat@bsatu.by

О.П. Якимов

Получено в езак и зачтено
12.12.2024
для ИВ Шагранчева

С отчетом
одинчество
12.12.2024 ИУ св. Шутова